

### **Художественная направленность.**

Программы художественной направленности разрабатываются в Лицее для детей разных возрастных категорий: обучающихся младшего, среднего и старшего школьного возраста. Программы ориентированы на развитие общей и эстетической культуры обучающихся, художественных способностей в избранных видах искусства. Программы служат средством организации свободного времени, формируют процесс творческого самовыражения и общения детей и подростков, ориентированы на развитие элементов культуры речи, движения, навыков эстетической оценки произведений театрального искусства. Они органично соединяют в себе познавательную деятельность обучающихся по овладению теорией, навыками театрального исполнения с непосредственной творческой деятельностью, организуемой в репетиционном процессе, театральном показе. Программы включают индивидуальную работу с обучающимися, реализуемую через постановочную, репетиционную деятельность.

### **Туристско-краеведческая направленность.**

Данные программы призваны расширить знания по этнографии, географии, истории, привлечь обучающихся к социальным инициативам по охране природы, памятников культуры.

Программы ориентированы на развитие творческих способностей обучающихся, на привлечение детей и подростков к участию в социально-значимых акциях. Участие в походах и экскурсиях расширяет кругозор ребят, знакомит их с хозяйственной деятельностью региона, воспитывает любовь к Родине, прививает навыки самообслуживания, приучает к систематическому труду.

Все программы данной направленности приобщают детей к общечеловеческим, духовным и культурным ценностям, в основе которых память поколений и связь времён.

### **Социально-гуманитарная направленность.**

Образовательные программы социально-гуманитарной направленности многофункциональны по целевому назначению, способствуют развитию творческих способностей, воспитанию интеллектуальной инициативы, предусматривают повышение уровня обучающихся, а также создают условия для расширения знаний в области профессиональной деятельности.

Программы данной направленности ориентированы на формирование сознательной личности, нацеленной на постоянное повышение своего культурного уровня, формирование мнения по важнейшим проблемам общества и человеческим отношениям, развитие самосознания и самовоспитания.

### **Техническая направленность.**

Образовательные программы технической направленности способствуют развитию потребности обучающихся в получении знаний в области технических и информационных технологий. В ходе реализации образовательных программ технической направленности решаются следующие задачи:

- формирование представлений об основных правилах и методах реализации решения задач на компьютере;
- развитие логического мышления, повышение интеллектуального уровня;
- вовлечение наибольшего числа воспитанников в изучение технических видов деятельности.

### **Естественнонаучная направленность.**

Программы данной направленности ориентированы на формирование у воспитанников активной жизненной позиции, соответствующей обоснованному выбору профессиональной направленности, отвечающей уровню умственного и физического развития, жизненному опыту, семейным традициям и направлены на:

- раскрытие творческой одарённости ребёнка;
- формирование мотивации к самообразованию;
- создание условий для самостоятельного поиска и творчества.